

4 ноября
ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Азербайджан



Азербайджан, официальное название — Азербайджанская Республика — государство в восточной части Закавказья на побережье Каспийского моря, относится к Передней Азии, а также, по мнению некоторых источников, частично к Восточной Европе. Является крупнейшей страной Закавказья. Занимает 88-е место в мире по численности населения



Имеет сухопутную границу с Россией, Грузией, Арменией и Ираном. Нахичеванская Автономная Республика — эксклав Азербайджана — граничит с Арменией на северо-востоке, Ираном на юго-западе, Турцией на северо-западе.



Азербайджан — многонациональная и многоконфессиональная страна. Большинство населения республики исповедует ислам (преимущественно шиитского толка), меньшинство — христианство и иудаизм. Унитарное государство, президентская республика. Государственный язык — азербайджанский. Является светским государством. Аграрно-индустриальная страна с развивающейся экономикой. Денежная единица — азербайджанский манат.



Баку́ — столица Азербайджанской Республики, крупнейший промышленный, экономический и научно-технический центр Закавказья, а также самый крупный порт на Каспийском море и самый большой город на Кавказе.

Баку расположен на южном берегу Апшеронского полуострова. Город по своей древности, величине территории и численности населения является одним из старинных и крупнейших городов Востока.

В 2010 году Баку был удостоен Программой ООН по окружающей среде (UNEP) звания одного из главных городов по проведению Всемирного дня окружающей среды, наряду с Генуей (Италия) и Женевой (Швейцария).



Национальная одежда

Традиции в одежде на территории Азербайджана сохранялись в своей самобытности благодаря разнообразию естественно-географических условий и исторически обусловленной неравномерности в развитии социально-экономической жизни и культуры. Азербайджанская женская одежда состояла из нижнего и верхнего платья, а также покрывала — чадры. Азербайджанская мужская одежда состояла: нижняя — из нательной рубахи (*кёйнек*) и кальсон (*дизлик*), верхняя — шалвар и архалыга.





Кухня



Азербайджанская национальная пища отличается большим разнообразием, насчитывая десятки видов различных блюд: молочных, мясных, мучных, овощных.

В пищевом рационе азербайджанцев значительное место занимает хлеб – чурек, лаваш, гутаб. Его выпекают различными способами.

Большим разнообразием отличаются блюда из мяса – басдырма, пити, бозбаш, люле кебаб, шашлык, . Наиболее любимым мясом является баранина.

Распространение в Азербайджане имеют кушанья из риса, который преимущественно используют для приготовления плова, насчитывающего до 50 видов.

Большую роль в пищевом рационе у азербайджанцев играет чай, сопровождающий или даже предшествующий еде. Чай считается в Азербайджане лучшим средством утоления жажды в жаркую погоду



Народные ремёсла



Азербайджан богат традициями, складывавшимися на протяжении многих веков, важное место среди которых занимают народные ремесла. Каждый город и регион страны отличается развитием тех или иных видов ремесел и декоративно-прикладного искусства. Среди них такие старинные занятия, как гончарное дело, плетение циновок, корзин, изготовление расписных сундуков, тамбурная вышивка, ковроделие, златокузнечество, обработка дерева, камня и т.д. Причём во многих регионах Азербайджана эти древние ремесла, не только не идут на убыль, но и продолжают процветать и развиваться на радость всем ценителям народного творчества.



Культура

Азербайджанский народ создал самобытную культуру: фольклор, литературу, изобразительное искусство, музыку.

Органически связанная с языком азербайджанская культура возникла в XIV—XV вв., материальная же оставалась традиционной и после тюркизации местного населения.

Самостоятельная азербайджанская культура сохранила тесные связи с иранской и арабской. Они скреплялись общей религией и культурно-историческими традициями.

В XV веке формируются два центра азербайджанской культуры — Южный Азербайджан и равнинный Карабах, которые окончательно сложились в XVI—XVIII вв.

